

私自放水+爆管,“豪门”遇寒冬

玻璃钢管“老犯错”,老小区保暖待提高

商河县集中供暖已有一个多月的时间了,市民家中暖了吗?记者在商河县集中供热管理服务中心了解到,除豪门又一城、檀都小区出现爆管外,其他地方的供暖早已趋于平稳。与去年相比,今年供暖总管道并未出现大故障。根据“看天供暖”的原则,集中供暖温度也会根据气温进行适度调整。



工作人员正在检修供暖设备。

文/片 本报记者 李云云

玻璃钢管承压差易爆管 私自放水逼停换热站

今年冬天,豪门又一城的住户不太好过,供暖管道时不时就会“捣乱”。自从集中供暖后,豪门又一城供暖管道多次出现问题,每次解决问题需要时间较长,这让居民们苦不堪言。

对此,商河县集中供热管理服务中心工作人员解释称,豪门又一城小区的供暖主管道一切正常。由于二级管网安装的是玻璃钢管,承压能力较差,难以承受主管道的较大压力,因此极易出现爆管现象。“小区内的管道铺设为地下深埋,上面已硬化或绿化,爆管后短时间内难以确定范围,只能等到管道中的水拱出地面后才能找到漏水点,处理比较麻烦,因此需要时间较长。”工作人员谈到,与豪门又一城情况相似的还有檀都小区,小区内大约50%的供暖管道为玻璃钢管,要想彻底改变小区内供暖现状,需要及时更换二级供暖管道。

除了爆管之外,豪门又一城小区的私自放水行为也让维修人员头疼不已。近日,小区内供暖管道出现故障,物业找专门人员维修了3个小时才修好,结果正常供暖1个小时后,换热站就被紧急逼停。“小区内居民私自放水严重,短时间内大量私自放水,导致供暖管道供水不能及时补给,换热

站只能被迫关闭。这种情况不仅影响到自家供暖,还影响到了城区整个供暖系统的供暖效果。”

工作人员在抽查的20分钟内,就发现有3户居民将供暖管道中的热水私自接进下水道。“刚刚恢复供暖,管道内温度较低,市民以为放水就能提高温度,结果越放温度越低,严重的时候,供水不能保证,问题就大了。”工作人员说。为此,商河县集中供热管理服务中心为豪门又一城的居民下发通知,通知中提到,若用户大量放水,造成换热站循环泵等供热设备频繁处于无水空运状态,将会造成设备损坏及安全事故。根据《山东省供热条例》相关规定,将追究当事人的法律责任。

感觉家里不如往年热 多种原因会影响供暖效果

随着气温的降低,有很多市民反映自家的暖气不如往年热。商河县集中供热管理服务中心的工作人员说,由于今年供暖面积增大,同时还要兼顾老城区非节能保温建筑用户,近几年开发的新住宅小区今年的室内温度较去年低2℃—3℃,但通过走访用户,多数居民的室内温度也维持在22℃—23℃之间,均高于《山东省供热条例》规定的起居室内温度不低于18℃的要求。

由于老旧建筑和平房不符合《山东省供热条例》的规定条件,因此无法保证其室内不低于18℃,只能尽量提高其室内温度。

居民如果想室内温度达到18℃,必须满足《条例》规定的3个条件:室外温度不低于-7℃;建筑结构为节能保温建筑;室内采暖设施设计、施工及用材符合规范要求。工作人员说:“老小区保暖性较差,温度比新建节能住宅要略低一些,但基本上都不低于18℃。居民位置处于楼顶或边角位置的,由于室内散热速度快,保温性能差一些,室内温度可能低于其他用户家的温度。”

“在供暖过程中,很多小区市民会觉得自己家里不如邻居热,除了心理原因外,还有多种原因导致。”工作人员说。管道安装是否有问题,暖气的阀门、温控阀是否打开,检查管道,暖气片过滤网是否堵塞;家内是串联设计还是并联设计,管径粗细、管道材料是否符合要求等,都会影响到供暖效果。当周围的居民都不用热和报停时,也会导致散热加快。“暖气片烫手而室内温度不高,是因为热都偷偷溜走了。”居民家采用劣质暖气片或室内进行装修都会导致暖气片热辐射较差。

“我们一直都是‘看天供暖’,如果温度较低,会适当提高供水温度,届时供暖温度将会上升。”商河县集中供热管理服务中心的负责人说,“城区供暖点多、面广、线长,系统复杂,要求较高,下一步,我们将进一步加大各换热站及管网的巡检力度,死盯死守,做到出现问题第一时间处理,为市民提供24小时服务。”

2017年度居民医保普通门诊统筹备案启动

本报12月21日讯(通讯员 王志华) 近日,记者从县人社局了解到,2017年度居民医保普通门诊统筹备案工作现已全面开始,备案时间截至2016年12月31日。

在备案时间内,参保人可持身份证或户口簿到新选择的定点医疗机构进行普通门诊统筹备案的新增和变更。如果不

需要变更定点医疗机构的,居民医保普通门诊统筹备案系统将自动延续之前的定点备案信息。普通门诊定点医疗机构确定后,在一个医疗年度内不得变更。普通门诊医疗费用报销不设起付线,发生的支付范围内的费用按照50%比例进行报销,每人每年最高支付300元。

目前,商河县普通门诊统

筹备案医疗机构有:公园社区卫生服务站、实中社区卫生服务站、12个乡镇卫生院及其所属的定点村卫生室(社区卫生服务站),请广大参保群众根据自身需求合理选择普通门诊定点医疗机构。同时也提醒广大参保群众,请及时缴纳2017年度居民医保参保费,确保普通门诊统筹备案成功。

白桥镇举行小学教师粉笔字大赛

本报12月21日讯(通讯员 范作惜) 为继承和发扬我国书法艺术,15日,商河县白桥镇教育办在白桥中学举行了全镇小学青年教师粉笔字大赛。

本次比赛采取现场书写的比赛形式,统一指定内容,要求用正楷书写,笔画有轻重变化,无错别字繁体字,间架结构合理,讲究笔顺,笔画流畅,布局美观。

全体参赛教师以良好的

精神状态,扎实的基本功,奋笔疾书,尽情挥洒,短短的十五分钟,一幅幅精美的作品展现在大家眼前。赛后,评委对每一位教师的成果都进行了仔细地评比打分,最终评出了一二三等奖若干名。

近年来,商河县白桥镇教育办为促进青年教师迅速成长,开设了各类比武大赛,为新教师展示才华提供了良好的平台。

商河六大文化“红包”奏响春节“欢乐颂”

本报12月21日讯(通讯员 王玲) 据了解,2017年春节、元宵节期间,商河县将围绕“弘扬商河精神,建设富美商河”的主题,派发六大特色文化“红包”,让市民共享有滋有味的文化新春。

六大文化红包包括:2017年迎新春晚会将于1月17日晚在县文化中心举行。晚会旨在打造商河人自己的“春晚”,节目主要来自机关、企事业单位、

文化活动地点、庄户剧团,省市专业院团也将前来助阵;第三届“翰墨迎新年,春联送万家”活动将于1月4日至19日在各镇(街道)大集举办。届时组织县知名书法家和部分书法爱好者到各镇(街道)大集,现场书写并向乡亲们赠送春联;第三十七届鼓子秧歌汇演将于2月10日上午在县全民健身中心举办。来自全县各镇(街道)的12支鼓子秧歌表演队伍将进行广

场汇演和环城巡演。

“第八届‘鼓乡泉韵’书画摄影展将于1月13日至2月17日在县图书馆举办;第八届‘我爱我家’征文活动将于1月6日至3月9日在县图书馆举办。县城路段悬挂宫灯活动将于1月22日至2月11日在县城商中路进行。届时,商中路南至国道340线交叉路口,北至富民路交叉路口将全线悬挂宫灯。”县文广新局相关负责人说。

许商中心小学召开防雾霾主题班会

19日,商河县许商中心小学组织开展以“防雾霾,健康呼吸”为主题的班会活动,以提高全体学生对于雾霾的科学认识,保障学生的身体健康。此次活动以班级为单位组织开展。

班主任老师精心制作了PPT,认真讲解了雾与霾的区别,分析了霾中的污染物,霾

的产生原因、霾对身体的危害,着重强调在雾霾天气中的五项防护措施。

活动结束后,学校要求各班把防霾的相关知识绘制成手抄报,张贴到学校宣传栏,发送到学校及班级QQ群中,让每个家长都能了解防霾知识并与学生共同做好防护工作,全面提升学生的防霾保健意识。

商河实验中学启动“学生成长导师制”

为进一步发挥任课教师对学生的指导和教育作用,创建和谐、平等的师生关系,15日下午,商河实验中学举行了以“师生同心,梦想成真”为主题的学生成长导师制启动仪式,吴明安校长和所有任课教师、受导学生出席仪式。

刘洪栋主任先介绍了实施“学生成长导师制”的背景,并向全体教师提出了具体工作要求,希望指导教师有针对性地开展帮扶工作。

最后,吴明安校长强调,这种亲情化、个性化教育能调动学生学习的积极性,让每一位

学生都真正体会到成长的快乐,享受成功的喜悦。

导师制的实施,其核心是对学生进行思想上的引导,学习上的辅导,心理上的疏导,生活上的指导,使教师与学生真正建立一种新型的、和谐的师生关系,成为学生的良师益友。



许商中心小学开展雾霾防治课受到学生欢迎。